

支持实体经济高质量发展

平度:6300万元重奖380家企业

农村大众报平度讯 (通讯员张德杰 张仰运)4月10日上午,平度市促进实体经济高质量发展大会召开,一次性拿出6342万元重奖380家企业,奖金总额为历年最高。其中,获奖最高的青岛征和工业股份有限公司获得“鼓励企业上市奖”500万元。

据了解,平度此次奖励共设置外贸转型升级、技术改造、高新技术企业、“突破平度”攻势突出贡献等23个奖项,获奖企业涉及制造、金融、化工、食品、商贸等多个行业领域。

“此次重奖企业,是平度市全

面兑现《关于促进实体经济高质量发展的28条意见》的生动实践,也是支持实体经济发展的具体举措。”平度市相关负责人表示。

“今年,对新认定(组建)或备案设立的工程技术研究中心、重点实验室、技术创新中心、国际科技合作基地等研发平台及院士工作站,按国家级、省级、青岛市级分别给予100万元、50万元、30万元奖励……”为进一步加大产业转型升级和新旧动能转换支持力度,平度市将往年各项惠企政策进一步集成、完善,扶持力度更大、针对性更强。一系列利企惠企政策的出

台,将帮助企业更好地应对疫情不利影响,激发实体经济加快发展的活力。

此次获奖的青岛奥盖克化工有限公司总经理林伟表示,在平度这种有温度的营商环境里,企业可以放心、安心、舒心发展。“目前,公司总投资3亿元的技改项目已经完成备案,即将开工建设,力争年内30%的技改项目达产。项目全部竣工投产后,公司部分高端染料产品的全球市场份额将达到65%。”

“目前企业家联盟会拥有各行各业企业家会员300余名,作为‘领头羊’,我将带领企业家,以

突破平度攻势为契机,打造以企业家为中心、以企业规范化建设为主线、以扶持培育拟上市公司梯队为重点的联盟会,为推动平度实体经济高质量发展贡献力量。”平度市企业家联盟会会长金玉谟说。

今年以来,平度市抢抓青岛“突破平度”攻势重大机遇,坚持项目为王,狠抓“双招双引”、项目落地、园区建设三个关键环节,将2020年确定为“全面攻坚年”和“园区建设年”,加快打造青烟潍城市群会客厅和青岛辐射带动半岛一体化发展桥头堡。疫情防控期间,平度市坚持一手抓疫情防控,

一手抓复工复产。3月初,全市397家规模以上工业企业全部实现复工复产;总投资351亿元的285个项目实行“挂图作战”,强力推进;全市60家金融机构,根据企业需求,一企一策,精准定向对中小微企业发放贷款29.5亿元。亚洲最大的单体啤酒生产基地——青啤百万千升梦工厂、天际汽车、德斯腾锂电池、万科等一批重量级企业选择平度、牵手平度,正在平度加快布局发展。

平度市相关负责人表示,平度把支持实体经济摆到突出位置,“无事不扰、有事必到”,当好全职“服务员”和金牌“店小二”。

小村庄种出品牌蔬菜

农村大众报邹平讯 (通讯员高雷 周伟 由春晓)“在家种菜比出门打工强”,这是邹平市九户镇北郭村村民的共识。

走进北郭村,连片的蔬菜大棚映入眼帘。“收了菠菜栽种菜花,一年至少三种三收,当然收入高。”村民赵波算了笔账,他

种了“一大三小”4个棚,现在每年能收入六七万元。村党支部书记宋贵停介绍,近年来,村党支部学习寿光经验,带领全村发展大棚蔬菜,村民们靠种菜富裕起来。

北郭村是一个只有300口人、700亩地的偏僻小村,现有高标准蔬菜大棚100多个,面积500余亩,

目前已发展成为山东省标准化蔬菜生产基地。“我们注册了‘一代天骄’品牌,还被认定为‘中国甜椒之乡’。”宋贵停介绍,村党支部领办的绿园蔬菜生产专业合作社坚持标准化生产,现在拥有无公害农产品1个,绿色食品认证农产品5个。

笔者了解到,通过土地入股、提供市场服务等方式,北郭村村集体年均增收8万余元。农户靠种植大棚蔬菜,人均年增收1万多元。

牡丹花开,翘盼客来



春风暖阳,正是百花争艳时。眼下,平阴县锦水街道中土楼村西山生态农业园已是花海一片,多种颜色的牡丹花瓣舒展开来,婀娜多姿,让人流连忘返。

据中土楼村党支部书记李善堂介绍,西山生态农业园原来是一座荒山。2014年,村里将荒山收回来,打井、铺路、统一栽种苗木,发展观光农业。现在,农业园里已栽种各类苗木400余亩,其中有130多亩油用牡丹。

“油用牡丹种植前景好,不仅能观赏还能产生较高的经济效益。”李善堂说,但是牡丹喜阴,不能长时间在阳光下曝晒。为了遮阳,中土楼村在牡丹基地套种了海棠、百日红等苗木100多亩,发展套种经济。

“为了方便游客和村民上山,我们还修了一条长1000多米、宽3米的上山路。”李善堂介绍,每年4月,生态农业园里的牡丹、樱花等花卉竞相绽放,一片姹紫嫣红,成为村庄的“后花园”,慕名前来赏花的游客络绎不绝。“疫情防控形势向好,欢迎大家来看牡丹。”李善堂热情地说。

**农村大众报记者 姬飞燕
通讯员 张文琪**

情况,并联合扶贫办开会讨论,给他安排了一个社会公益性岗位,专门负责桂河湿地公园景区的卫生监督和文明劝导工作。

“我这腿脚不利索,出去打工也没人要,家里上有老下有小,也需要人照顾。这新工作离家近,活也不重,时间也灵活,管委会还专门给我培训了呢。”刘沅植对自己的新工作很满意也很珍惜,“贴心”和“温暖”是他对这份新工作的评价和感受。

精准发力,真心帮扶。首阳山旅游度假区在走访贫困户过程中了解到,部分贫困户因自身身体缺陷、疾病、年龄、技能缺乏等,不能就业或不能很好地就业。对此,度假区专门设置了部分公益性岗位,根据贫困户的特点,有针对性地安排就业。公益性岗位的开发,不仅帮助他们增强劳动获得感,树立脱贫信心,同时也推进了度假区扶贫工作的深入开展,在精准识别的基础上进一步落实了精准帮扶。

昌乐县首阳山旅游度假区——

设置公益岗位促贫困户增收

农村大众报昌乐讯 (记者任治安 通讯员李洪玲 丛清洁)有志气,输血才能强身;靠实干,造血才能发展。昌乐县首阳山旅游度假区郭齐店子村贫困户刘沅植,不等不靠,凭着自己勤劳的双手,走上了脱贫致富路。

4月10日,一场春雨过后空气清新了不少,刘沅植从抽屉中找出一个胸牌郑重地佩戴好,带着扫帚出了门,他要去对面桂河湿地公园景区内“转转”。他可不是去游玩,而是去上班,清理景区内垃圾,顺便做好文明向导。村里人碰到刘沅植都打趣他:“哟,老刘,又戴上岗了呢。”“是啊,这么美丽的景区,我得把它打扫干净了。”刘沅植总是笑嘻嘻地回应。

刘沅植是郭齐店子村村民,因家庭贫困,40岁才娶上媳妇,媳妇是智力一级残疾,生活不能自理。虽然这样,刘沅植还是很满足。不久,儿子的降生给这个家带来了无尽的欢乐。儿子没有遗传妻子智力方面

的问题,是一个正常的孩子,这更给这个家庭带来了希望。刘沅植卖力地在地里劳作,虽然十分辛劳,但他没有停下来,也不能停下来。十多年前刘沅植骑车摔了腿,走路一瘸一拐的,再加上长期在地里干活,劳累过度,刘沅植累病了,生活更是举步维艰。

经过村里的评议,刘沅植家成为建档立卡贫困户,申请办理了低保,一家人生活算是有了保障。刘沅植不等不靠,地里的劳作是干不了了,他干脆将那1亩地全部种上树,再买个三轮车,到离家3里地的驾校考试中心做接送向导。好的时候,一个月收入也能过千元。

“这几年幸亏政府不断给我帮助,我这日子才有了盼头。”刘沅植碰到乡亲经常这样感慨。近年来,随着身体渐渐好转,他可以干一些轻微的体力活了。帮扶责任人刘伟伟了解到情况后,鼓励他再次就业,增加收入。

刘伟伟向首阳山管委会汇报了

金乡:创新争优中攻坚克难

3月28日,在北大国家大学科技园(金乡分园)项目现场,各工种施工人员和各类机械车辆各司其职,有序作业,一派热火朝天的景象。项目经理余立金介绍,目前北大科技园(金乡分园)一期一号车间主体工程及配套工程已经完成并交付入驻企业,三家人驻企业正在进行设备安装调试,预计5月份投入使用。北大国家大学科技园(金乡分园)项目总投资27亿元,全部建成达产后,预计年产值可达58亿元。

大地回春,百花争艳。王杰故里金乡县正以“开局就要战斗,全年都要攻坚”的姿态,创新争优、攻坚克难,加快形成紧张快干、马不停蹄的工作氛围,努力把疫情耽

误的时间和造成的损失抢回来,补上来,再创新高发展新局面。

3月24日,金乡县创新争优暨重点工作攻坚年动员大会召开,对金乡经济社会发展现状进行了全面深刻剖析,理顺了发展思路,设定了发展目标,吹响了公共卫生改革、流程再造、开发区改革、产业集群培育、“双招双引”、“双百工程”、乡村振兴、三大攻坚战、东西城两翼突破、党建“双基”等十大攻坚行动的“冲锋号”。

新材料产业集群加速规模集聚,力争销售收入突破200亿元;集中攻坚231项“双百工程”重点项目,力争年内完成投资243亿元;新增1家国家级农业产业化重

点龙头企业,新增市级以上农业“新六产”示范主体4家……“十大攻坚行动”的每一项重点工作都是硬骨头。如何拿下?用创新争优统领硬任务,拿出“争”的行动,开展对标学习,细化工作台账,突出重点攻坚,强化正向激励。金乡县要求广大干部务必以最快的速度、最强的力度、最大的角度,“争”出克难本事,“争”出斗争精神。

近日,金乡县东城医院建设PPP项目传来喜讯,金乡县政府与第一名候选社会资本——中国能源建设集团天津电力建设有限公司、中国能源建设集团北方建设投资有限公司、烟建集团有限公司联合体

成功签约。

东城医院建设拥有1600张床位的三级医院,项目总投资14.76亿元。金乡县跟踪服务,通过电话沟通、微信交流、视频会议等多种办公形式,持续与社会资本方保持密切联系,经过多轮磋商谈判,达成一致意见。政府仅用590万元,撬动社会资本投资14.76亿元,做到了运用政府资金“一瓢水”,带动银行融资“一井水”,搅动民间资本“一江水”,为县域高质量发展注入新动能。

把重大项目、重点工作作为实现争优的突破口。金乡县根据既定的任务目标,全力推进思想理念、方法举措、体制机制各方面大改

革、大创新,让创新争优贯穿各项工作、覆盖各个领域、渗透各个环节,在更高层次、更广范围内树立新的标杆。金乡县建立重点工作攻坚任务推进台账,从综合工作提升、推进改革创新、品牌荣誉创建、单项工作争优、考核指标进位五个方面,对推进情况实行动态管理,每月汇总梳理,晒进度、比进展。同时,把创新争优活动纳入全县经济社会发展综合考核,设立“创新争优奖”,根据日常评比和半年考核结果确定年终考核等次,作为考核干部的重要依据。

2019年度金乡群众满意度评价全省第七、连续两年济宁市第一,“在新的起点上,我们通过开展创新争优活动,持续释放创新活力,营造争优氛围,提升攻坚效率,以创新实干实现质量和效应的全面提升、综合实力和整体竞争力的全面增强。”金乡县委主要负责同志说。(王伟)